

О ЕЛКИНЕ Л. Н. — в ПОМПОЛИТ

ЕЛКИН Лев Николаевич, родился в 1903 в Новочеркасске Ростовской губ. (отец, Елкин Николай Иванович, адвокат; мать врач). Получил среднее образование. В начале 1920-х — проживал в Москве, студент последнего курса, готовился к защите диплома. 28 мая 1924 — арестован. 12 сентября приговорен к ограничению проживания в университетских городах и на юго-востоке СССР на 3 года.

26 июля 1928 — в Помполит обратился за помощью его отец, Николай Иванович Елкин.

<26 июля 1928>

«Красный Крест.

Москва. Кузнецкий Мост, <дом> 16, кв<артира> 7.

Елкина Николая Ивановича — жив<ущего> в Ростове, ул<ица> Фридр<иха> Энгельса, д<ом> № 132. Контора Нов-строй-Сел<ьского>-Маш<иностроения>.

Посылаю Вам Копию моего Заявления (из Отдела Част<ных> Амнистий) на имя Объедин<енного> ГПУ в Москве, — которое шлю одновременно с этим письмом — с просьбой, чем можно, помочь — получить возможность сыну моему Льву Елкину освободиться от высылки: мать его общественный врач в Новочеркасске, примерно 33 года, — несет работу школьно-санитарного врача, больна год острым туберкулезом, а сыну отказали — после разлуки около 2-х лет — свидеться с ней. За сыном — абсолютно ничего нет, что бы дало повод к высылке — это обстоятельство тем хуже оседает на его отношении к жизни. Ему нужно кончать учиться — его арестовали, когда он уже выполнил большую половину дипломной работы, — с той поры и больше двух лет живет вне Института и вне семьи.

Н. Елкин.

Если имеется какой-либо другой путь вызволения сына, — не откажите указать»¹.

В конце 1920-х — Лев Николаевич Елкин после освобождения вернулся в Москву, окончил институт, стал преподавателем Московского химико-технологического института. 23 июля 1932 — арестован, на допросе выдал «группу Покровского»; обвинения не признал. 2 октября 1932 — приговорен к 3 годам ссылки в Северный край² и отправлен в Архангельск. Работал инженером, затем — главным инженером газогенераторного завода. 15 января 1942 — арестован, 6 июня 1942 — приговорен «за антисоветскую агитацию» к 10 годам ИТЛ³ и отправлен в Тагильский лагерь (город Нижний Тагил); работал прорабом и десятником. Позднее переведен в Карагандинский лагерь, работал заместителем начальника производственно-технического отдела. В 1943 — заболел в лагере, 14 апреля 1944 — освобожден из лагеря Карагандинским областным судом. Поселился в Калуге. 31 декабря 1950 — арестован, 17 марта 1951 — приговорен к 10 годам ссылки как «социально-опасный элемент». Отбывал ссылку в Маклаково Енисейского района Красноярского края; работал слесарем, бригадиром на лесозаводе, затем прорабом и главным механиком в строительно-монтажном управлении треста "Красноярсклеспром-строй". 29 ноября 1953 — срок ссылки сокращен⁴.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 255. Л. 26. Автограф.

² Разгром в СССР организации скаутов в 1926-28 годах. [tfolk.ru/2014/12/22/...](http://tfolk.ru/2014/12/22/)

³ Поморский мемориал: Книга памяти Архангельской области.

⁴ Рязанский мартиролог...stopgulag.org/object/199760246?lc=ru